



№ 75 (10962)

ЧЕТВЕРТ

10 июля  
2003 года

Выходит с февраля 1933 года

# ЗА УГОЛЬ

Увидел в вашей газете репортаж С. Васильченко с открытия памятника воинам, погибшим в горячих точках. Очень хотелось бы узнать поподробнее про парней, чьи имена и фамилии выбиты на памятнике. Где служили, как погибли эти ребята. В вашем репортаже, к сожалению, я этого не нашел. А

наверняка родным ребятам приятно было бы прочитать о них в газете.

Строительство памятника - непростое дело. Средства на изготовление монумента и благоустройство скверика, думаю, ушли немалые. Я понял из вашего репортажа, что горожане должны благодарить за новый

памятник киселевские власти и несколько предприятий, выделивших деньги для строительства. А мне интересно, во сколько обошелся городу новый скверик с памятником и каково финансовое участие предприятий города в его строительстве.

Пенсионер В. Н. МЕШКОВ.

## Десять мальчишек,

## перед которыми мы виноваты

**Х** ОЧУ согласиться с нашим читателем Мешковым и извиниться перед остальными нашими читателями - безусловно, репортаж с такого важного для города события, как открытие мемориала воинам, павшим в горячих точках планеты, мог быть и более информативным. Никогда не лишним будет вновь и вновь называть имена ребят, которые навечно остались молодыми там, на чужой земле...

Официальное название памятника звучит так: «Воинам, погибшим в горячих точках планеты». Впрочем, этих точек, откуда не вернулись киселевские парни в свой дом, к родным и любимым, всего две. Афганистан и Чечня. И на скорбной стене памятника имен «афганцев» и «чеченцев» - поровну. Игорь Ращупкин, Андрей Кузьмин, Женя Жилин, Александр Безсонов и Анатолий Дудко погибли в Афгане. Погибли в те мрачные восьмидесятые годы, когда говорить о погибших на войне в далеком чужом Афганистане было не принято. И не говорили. И даже в публикациях "В бой за уголь" того времени невозможно найти хоть какое-либо упоминание о гибели этих ребят. Тем сильнее, наверное, были горе и боль родственников убитых мальчишек на этой никому не нужной войне...

Женя Мальцев, Юра Полюков и Алексей Караваев не вернулись с жестокой и страшной войны в Чечне в девяностые годы. Об их смерти в те времена много писали местные газеты. Тогда, в девяносто пятом, потрясенный гибелью этих совсем еще молоденьких мальчишек, город после каждого похорон замирал от горя. И, думаю, в тот момент каждый из нас надеялся - это больше не повторится, наши парни не будут возвращаться с войны "грузом 200".

Повторилось. В 2000 году Киселевск похоронил Евгения Шеломицкого, погибшего в Чечне. А через год, в 2001-м, не вернулся из служебной командировки в ту же кавказскую республику и майор милиции Евгений Костюнин.

Мы хотим помнить этих ребят всегда. Пусть с опозданием, но решили написать, хоть понемногу, о каждом из тех погибших в Афгане парней, перед которыми вина наша особенно остра.

Сотрудники городского военкомата предоставили нам сведения о всех десяти погибших ребятах. Пусть, по-военному сухие и немногословные эти данные, но даже из них ясно, что наши киселевские мальчишки на страшной и жестокой войне не трусили и были героями.

### ИГОРЬ РАЩУПКИН.

Звание лейтенанта Игорь получил после окончания Новосибирского высшего военно-политического общеобразовательного училища. Армейскую службу начал в 78-м году, а 13 января 1983 года был отправлен в Афганистан. Там, в чужой враждебной стране, лейтенант Ращупкин служил в мотострелковой роте замполитом. В одном из жесточайших боев с душманами офицер был ранен и скончался от ран. В Афгане Игорь прослужил почти год, очень хотел приехать домой в отпуск, но не успел... Погиб Игорь Ращупкин 14 октября 1983 года. Посмертно его наградили орденом Красного Знамени.

### АНДРЕЙ КУЗЬМИН.

Андрей был рядовым, служил старшим разведчиком при военной части ПП 53701 в городе Баграме. В армию его призывали 27 сентября 1982 года. Погиб он, отслужив в Афгане почти два года, 7 июня 1984. А 18 сентября Андрюю мог бы исполниться 21 год...

В карточке, хранящейся в горвоенкомате на имя Андрея Кузьмина, написано, что погиб он в бою. Родина наградила его медалью "За отвагу" и орденом Красной Звезды посмертно.

### ЕВГЕНИЙ ЖИЛИН.

Женя был пулеметчиком, служил в Джилалабаде. 21 апреля 1984 года его призывали в армию. А 22 марта 1985 года, почти через год, Женины мама и отец получили похоронку на парня. Посмертно рядовой Евгений

Жилин награжден орденом Красной Звезды.

### АЛЕКСАНДР БЕЗСОНОВ.

Сашу призвали в армию 8 ноября 1984 года, после учебки он попал в Афган. Служил водителем в военной части ПП 17555, которая базировалась в Кабуле. Сухие строки военных документов говорят: "Погиб при выполнении боевого задания. Дата гибели - 26 мая 1986 года". Дома Сашу ждала мама, Раиса Федоровна...

### АНАТОЛИЙ ДУДКО.

Он не киселевчанин. Призывался в армию и жил раньше в Петропавловске республики Казахстан. Но в Киселевске у Анатолия живут родители, поэтому имя их сына на памятнике погибших по праву.

### ЕВГЕНИЙ МАЛЬЦЕВ.

Гвардии рядовой Мальцев в армию ушел 9 января 1994 года. Наша газета много писала о том, как отец Жени, Юрий Павлович, разыскивал своего сына, пропавшего без вести в Чечне, после жесточайших боев. Евгения отправили на Северный Кавказ в составе юргинской военной части. Был парень механиком-водителем на бронемашине. Пятого января 1995 года на подступах к Грозному завязался бой с дудаевцами. Взрывом была повреждена машина, в которой был Женя. Мертвого парнишку нашли после боя в нескольких метрах от БМП, расстрелянным. Киселевск хоронил Женю 31 марта, через несколько месяцев после его гибели. Позже отцу Жени вручили орден Мужества.

### ЮРИЙ ПОНЮКОВ.

Он тоже был механиком-водителем, и на войну ушел с той же юргинской военной части. Погиб в бою 4 февраля того же злоеца 1995. А всего лишь за год до гибели, 9 января 1994, родственники проводили Юру в армию. Орден Мужества посмертно получили уже родители Юрия.

### АЛЕКСЕЙ КАРАВАЕВ.

Матрос Караваев был переброшен в Чечню из Дальневосточного военного округа 27 апреля 1995 года, через год после призыва в армию. «Погиб 30 марта 1995 года, выполняя

правительственное задание по восстановлению конституционного строя в Чеченской республике» - так записано в его военных документах. Там же, в документах, фигурирует и поселок Кировюрт, возможно, в районе этого населенного пункта и погиб наш земляк. Алексей Караваев так же награжден орденом Мужества посмертно.

### ЕВГЕНИЙ КОСТЮНИН.

Майор милиции служил в Чечне в составе Кузбасского отряда милиционеров и попал в перестрелку с бандитами 19 сентября 2001 года. В первой школе, где учился Евгений, сегодня работает музей памяти милиционера Костюнина.

### ЕВГЕНИЙ ШЕЛОМИЦКИЙ.

Сарший сержант контрактной службы Евгений Петрович Шеломицкий не киселевчанин. Погиб он в Чечне. Призывался из Тоцкого района Оренбургской области, там же, в Тоцке, и похоронен. В нашем городе живет мать Евгения. И пусть могила сына сегодня далеко от дома матери, зато к новому памятнику, на котором выбито имя ее сына, она всегда может прийти, поговорить и заплакать.

Что касается второй части вопроса нашего читателя Виктора Никифоровича Мешкова по поводу стоимости мемориала и прилегающего к нему сквера, то мы выяснили, основную часть средств на этот проект выделила городская администрация. Матери погибших ребят несколько месяцев назад обратились к главе города Сергею Лаврентьеву с просьбой помочь в открытии памятника, и он поддержал их просьбу.

Смета на благоустройство сквера и строительство памятника составила порядка 800 тысяч рублей. Частично, 120 тысяч рублей, на реализацию проекта дали деньги городского бюджета по статье «Благоустройство».

Светлана  
ВАСИЛЬЧЕНКО.